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Başkan’ın Mesajı

Geçtiğimiz hafta İran merkezli çatışmalar

dünya gündeminin en önemli

başlıklarından biri oldu. Orta Doğu’da

artan gerilim yalnızca bölgesel güvenliği

değil, küresel ekonomi ve enerji

piyasalarını da doğrudan etkiledi. Enerji

arzına yönelik risk algısının yükselmesiyle

petrol fiyatlarında dalgalanmalar

yaşanırken, küresel piyasalar belirsizliğe

hızlı tepki verdi.

Özellikle küresel petrol ticaretinin önemli bir bölümünün

geçtiği Hürmüz Boğazı’na ilişkin riskler, enerji güvenliğinin ne

kadar kritik bir konu olduğunu bir kez daha ortaya koydu.

Enerji fiyatlarındaki dalgalanma yalnızca petrol piyasasıyla

sınırlı kalmıyor. Artan enerji maliyetleri, enflasyon beklentilerini

yukarı çekerken küresel büyüme tahminlerinin de yeniden

gözden geçirilmesine yol açıyor.

Son gelişmeler bize bir kez daha gösteriyor ki enerji güvenliği

artık yalnızca ekonomik bir mesele değil, aynı zamanda

jeopolitik dengelerin de en kritik unsurlarından biri. Küresel

istikrarın sağlanması ve piyasaların yeniden dengeye

kavuşması ise ancak diplomasi ve barış ortamının

güçlenmesiyle mümkün olacak.

Celal Koloğlu

Yönetim Kurulu Başkanı



GÜNDEM 

ULUSAL SU PLANI 

Türkiye’nin Ulusal Su Planı Yayımlandı 

Resmi Gazete’nin 14 Mart 2026 tarihli sayısında Cumhurbaşkanlığı

Kararnamesi ile Ulusal Su Planı yayımlanmasına karar verilmiştir.

Ulusal Su Planı hazırlığında, su kaynaklarının sürdürülebilir

yönetimi için ulusal önceliklerimiz esas alınmış ve küresel

gündeme uyum gözetilmiştir. Türkiye’nin su yönetimi tecrübeleri

dikkate alınarak hazırlanmıştır.

Plan; suyun başta temiz, yeşil ve döngüsel ekonomiyle uyumlu

verimli kullanımını sağlamak, kirletici baskı ve etkileri azaltmak, su

kalitesini iyileştirmek ve atıksu altyapısını güçlendirmek için

bütüncül ve sürdürülebilir çözümler ortaya koymaktadır.

2026-2035 dönemini kapsayan plan, 8 hedef, 31 strateji ve 141

eylemden oluşmaktadır. Program önümüzdeki yıllarda 2035’e

kadar aşamalı olarak gerçekleştirilebilecek belirli tedbirleri

tanımlamaktadır.

Ayrıca planın uygulanma sürecinde elde edilen sonuçlar

doğrultusunda iki yılda bir gözden geçirilmesi ve gerekli

değerlendirme ile düzenlemelerin yapılması öngörülmektedir.

İşlemler Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından koordine edilecek

ve Ulusal Su Kurulu tarafından yürütülecektir.



GÜNDEM 

ULUSAL SU PLANI 

Ulusal Su Planı; su kalitesini iyileştirmek ve su ve atıksu altyapısını 

güçlendirmek için bütüncül ve sürdürülebilir çözümler sunan 8 

hedeften oluşmaktadır.  Planın tamamı bağlantıdadır. 

Kurumsal ve Yasal Yapının Güçlendirilmesi
1

2

Değişen İklim Şartlarına Uyum ve Su Kaynaklarının 
Verimli Kullanılması3

Hidrometeorolojik Afetler
4

Bütünleşik Su Yönetiminde Dijital Dönüşüm
5

Suya İlişkin Yatırımların Önceliklendirilmesi ve 
Finansman Mekanizmalarının Geliştirilmesi6

Su, Enerji, Gıda ve Ekosistem Esaslı “Bağlantısallık 
Yaklaşımı”nın Geliştirilmesi7

Eğitim, Farkındalık ve İş Birliğinin Artırılması
8

Su Kaynaklarının Kalite ve Miktar Olarak Korunması,      

İyileştirilmesi ve Geliştirilmesi

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260314-4.pdf


EKONOMİDE BU HAFTA

İnşaat Maliyet Endeksi 

TÜİK verilerine göre inşaat maliyet endeksi Ocak 2026’da aylık

yüzde 9,87, yıllık yüzde 25,38 arttı. Bu dönemde işçilik endeksi

aylık yüzde 21,84, yıllık yüzde 28,83 artış gösterdi. Malzeme

endeksindeki artış ise aylık yüzde 3,52, yıllık yüzde 23,32 olarak

gerçekleşti.
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Konut Satış İstatistikleri 

Türkiye genelinde konut satışları Şubat 2026’da geçen yılın aynı

ayına göre yüzde 5,9 artarak 124 bin 549’a yükseldi. Aynı

dönemde ipotekli konut satışları yüzde 42,3 artışla 25 bin 35’e

çıkarak toplam satışlar içindeki payını yüzde 20,1’e taşıdı. İş yeri

satışları ise bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 1,1 geriledi ve 15

bin 240 satış rakamına ulaşıldı.
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Konut Satış İstatistikleri 

Şubat ayında ilk el konut satışları yüzde 5,9 artışla 37 bin 785

olurken, toplam satışlar içindeki payı yüzde 30,3 olarak

gerçekleşti. Buna karşılık yabancılara yapılan konut satışları yüzde

2,9 azalarak bin 506’ya geriledi ve toplam içindeki payı yüzde

1,2’de kaldı.
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İnşaat Üretim Endeksi 

İnşaat üretim endeksi; inşaat sektöründeki gelişmelerin izlenmesi

ve değerlendirilmesi amacıyla hesaplanmaktadır. Bu gösterge,

inşaat sektöründeki büyüme veya daralma eğilimlerini

belirleyerek, ekonomik performansı izlemek ve ekonomik politika

yapıcılarına rehberlik etmek için kullanılır. Buna göre endeks yılın

ilk ayında yıllık bazda yüzde 8,0 arttı.
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Finansal Yatırım Araçlarının Reel Getiri Oranları 

TÜİK verilerine göre şubat ayında aylık bazda BİST 100 endeksi en

fazla kazandıran yatırım aracı oldu. Yıllık değerlendirmede brüt

mevduat faizi Yİ-ÜFE ile yüzde 5, TÜFE ile indirgendiğinde yüzde

1,83 kazanç sağladı.
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Ödemeler Dengesi İstatistikleri

TCMB verilerine göre cari işlemler hesabı, Ocak 2026’da 6 milyar

807 milyon ABD doları açık verdi. Geçen yılın aynı döneminde

cari açık 4 milyar 25 milyon ABD doları düzeyindeydi. Altın ve

enerji hariç cari denge ise 1 milyar 228 milyon ABD doları açık

kaydetti. Yıllıklandırılmış cari açık, Ocak 2026 itibarıyla geçen yılın

aynı dönemindeki 14 milyar 556 milyon ABD dolarından 32

milyar 880 milyon ABD dolarına yükseldi.
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Ödemeler Dengesi İstatistikleri

Yıllıklandırılmış verilere göre ödemeler dengesi tanımlı dış ticaret

dengesi de 71,2 milyar ABD doları açık vermiştir. Bu dönemde

portföy yatırımlarında 8 milyar 392 milyon ABD doları net giriş

gerçekleşirken, resmî rezervlerde 11 milyar 996 milyon ABD doları

net artış kaydedildi.
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Sanayi Üretim Endeksi 

TÜİK verilerine göre sanayi üretimi 2026 yılı Ocak ayında yıllık

bazda yüzde 1,8, aylık bazda ise yüzde 2,8 azaldı. Yıllık

görünümde madencilik ve taş ocakçılığı ile imalat sanayindeki

gerileme öne çıkarken, elektrik, gaz, buhar ve iklimlendirme

üretimi ve dağıtımı sektöründe artış kaydedildi.



EKONOMİDE BU HAFTA

Perakende Satış Hacmi

Perakende satış hacmi ocak ayında yıllık yüzde 18,8 arttı. Bu artışa

en fazla bilgisayar, kitap, iletişim aygıtları satışı ve posta ve

internet üzerinden satışlardan katkı geldi. Perakende satışlarda

bir önceki aya göre elektrikli eşya ve mobilya, otomotiv yakıt

ürün grubunda gerileme izlendi.
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Ciro Endeksleri

Sanayi, inşaat, ticaret ve hizmet sektörleri toplamında ciro

endeksi 2026 yılı Ocak ayında yıllık yüzde 35,8 arttı. Toplam

cironun alt detaylarına bakıldığında; 2026 yılı Ocak ayında yıllık

sanayi sektörü ciro endeksi yüzde 30,0 arttı, inşaat ciro endeksi

yüzde 34,0 arttı, ticaret ciro endeksi yüzde 39,4 arttı, hizmet ciro

endeksi yüzde 33,8 arttı.
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Faiz Oranlarına İlişkin Basın Duyurusu 

Merkez Bankası PPK toplantısı sonrasında politika faizi olan bir

hafta vadeli repo ihale faiz oranının yüzde 37’de sabit

tutulmasına karar vermiştir. Kurul ayrıca, Merkez Bankası gecelik

vadede borç verme faiz oranını yüzde 40’ta, gecelik vadede

borçlanma faiz oranını ise yüzde 35,5’te sabit tuttuğunu açıkladı.



EKONOMİDE BU HAFTA

Piyasa Katılımcıları Anketi 

TCMB tarafından yayımlanan ankete göre piyasa katılımcılarının

cari ay sonu gecelik faiz oranı beklentisi bir önceki anket

döneminde yüzde 36,95 iken, bu anket döneminde yüzde 40,00

olmuştur. Mart ayı Para Politikası Kurulu toplantısı için TCMB

politika faiz oranı beklentisi bu anket döneminde yüzde 37,00

olarak gerçekleşmiştir.
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Haftalık Kur Hareketleri

Merkez Bankası Efektif Dolar/TL Satış Kuru

Merkez Bankası Efektif Euro/TL Satış Kuru
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Haftalık Kur Hareketleri

Dolar Endeksinde Güçlü Seyir Devam Ediyor 

Dolar endeksi, Orta Doğu’daki çatışmaların sürmesiyle artan

güvenli liman talebi ve petrol fiyatlarındaki yükselişin enflasyon

baskılarını artırması nedeniyle hafta boyunca güçlü seyretti.

Enerji maliyetlerindeki artışın Fed’in faiz indirimlerini

öteleyebileceği beklentisi doları desteklerken, endeks 13 Mart

itibarıyla 99,83’e kadar yükselerek yaklaşık üç ayın zirvesini

gördü. ABD’de şubat ayı TÜFE verisinin aylık %0,3 ve yıllık %2,4

ile beklentilere paralel gelmesi piyasada ek bir sürpriz

yaratmazken, enerji kaynaklı yukarı yönlü riskler doların güçlü

görünümünü korudu.

Öte yandan, majör merkez bankalarının faiz artırımı ihtimalinin

yeniden gündeme gelmesi de döviz piyasalarının yönünü

önümüzdeki günlerde şekillendirecek.

Parite Görünümü

EUR/USD: Euro, son dönemdeki düşüşünü sürdürerek 1,15 

doların altına indi. Piyasalar, önümüzdeki süreçte Avrupa Merkez 

Bankası’ndan gelebilecek olası faiz artırımı adımına odaklanıyor.

USD/TRY: Küreselde dolardaki yükselişe paralel olarak dolar/TL 

44,2 seviyesine yaklaştı.

EUR/TRY: Euro/TL, bu hafta 52 TL bandından kademeli olarak 

gerileyerek 50,71 TL’ye kadar indi.
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Altında Haftalık Görünüm

19

Altında Düşüş Eğilimi İkinci Haftaya Taşındı

Altın fiyatları haftaya, enflasyonist baskılar ve doların değer

kazanmasının etkisiyle geri çekilerek başladı.

Petrol fiyatlarındaki yükselişin Fed’in faiz indirim alanını

daraltabileceği ve yüksek faiz görünümünü uzatabileceği

beklentisi hafta içinde altın üzerinde baskı yarattı. Ancak Orta

Doğu’daki çatışmaların kısa vadede sona ereceğine dair net bir

işaret bulunmaması ve Hürmüz Boğazı çevresindeki risklerin

artması, güvenli liman talebini canlı tutarak düşüşü sınırladı. Bu

çerçevede altın, haftanın son işlem gününde sınırlı toparlansa da

haftalık bazda düşüş eğilimini korudu.

Gram Altın: Gram altın Kapalıçarşı’da Cumartesi günü 7.285

TL’den satış gördü. Altın 10 gün öncesine göre %3,99 değer

kaybetti. Gram altın bir yıl önce 13 Mart 2025 tarihinde 3.451

TL’den satılıyordu.
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Enerji Piyasası

20

Jeopolitik Gerilim Petrol Fiyatlarını Yükseltti

Petrol fiyatları bu hafta Orta Doğu’daki savaşın arz güvenliği

üzerindeki etkileri nedeniyle oldukça sert ve oynak bir seyir

izledi. Haftanın ilk işlem gününde ABD ve İsrail’in İran’a yönelik

operasyonlarının ardından arz kesintisi endişeleri hızla öne çıktı

ve ham petrol fiyatları 100 doların üzerine yükseldi.

9 Mart tarihinde petrol 109 dolara kadar yükseldi. Bu yükselişler

petrol fiyatlarının jeopolitik gerilimlere olan fiyat esnekliğinin

yüksek olduğunu gösterdi.

Trump’tan gelen savaşın seyrine ilişkin çelişkili mesajlar ise gün

içi sert geri çekilmeleri beraberinde getirdi; özellikle çatışmanın

kısa sürede yatışabileceğine yönelik açıklamalarla fiyatlarda

geçici düşüşler görüldü. Buna karşın piyasa, sahadaki fiili risklerin

sürdüğünü daha güçlü fiyatlamaya devam etti.

Bu gelişmeler karşısında uluslararası cephede rezerv kullanımı

yeniden gündeme geldi. G7 ülkeleri ilk aşamada stratejik

rezervlerin serbest bırakılması konusunda temkinli bir tutum

sergilese de, sonrasında Uluslararası Enerji Ajansı küresel

stratejik stoklardan rekor düzeyde 400 milyon varillik salım kararı

aldı.
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Enerji Piyasası

21

Jeopolitik Gerilim Petrol Fiyatlarını Yükseltti

UEA, Orta Doğu’daki savaşın petrol piyasası tarihinde görülen en

büyük arz kesintisini yarattığını ve mart ayında küresel arzın

günlük 8 milyon varil azalmasının beklendiğini açıkladı. Bu adım

piyasadaki paniği sınırlamayı hedeflese de, fiyatlar üzerindeki

jeopolitik baskıyı tamamen ortadan kaldırmadı.

Petrol piyasasında asıl baskı, yalnızca söylemlerden değil,

sevkiyat hatlarında ortaya çıkan somut aksamalardan beslendi.

Hürmüz Boğazı’ndaki fiili kapanma ve geçişlerde yaşanan ciddi

aksamalar, küresel petrol ve LNG taşımacılığı açısından temel risk

unsuru olmayı sürdürdü. Irak sularında petrol tankerlerine

yönelik saldırılar ve Umm Qasr açıklarında gemilerin vurulması,

Basra Körfezi çıkışlı sevkiyata ilişkin endişeleri artırdı.
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Para-Banka İstatistikleri

22

Bankacılık sektöründe konut, taşıt ve ihtiyaç kredileri ile

bireysel kredi kartları toplamı, 6 Mart ile biten haftada bir

önceki haftaya göre 6 milyar TL azaldı. Aynı haftada konut ve

ihtiyaç kredileri artarken, taşıt kredileri ile bireysel kredi kartı

bakiyesi geriledi. Mevduat bankalarında beş yıldan uzun vadeli

konut kredilerinin tutarı aynı tarihte 505,4 milyar TL oldu.

Toplam kredilerin %12’sini konut kredileri oluşturdu. 2024

yılının Ocak-Aralık aylarında Bireysel Takip Borçlularından

Borcu Devam Eden Gerçek Kişi Sayısı 1 milyon 625 bin 700 kişi

olarak bir önceki yıla göre %18,2 arttı. Tüketici kredilerinde 1

milyon 284 bin 791 kişi ile bir önceki yıla göre %8,7 artış

gerçekleşti.

Kaynak: Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 

Konut

12%

Taşıt

1%

İhtiyaç

38%

Bireysel Kredi  

Kartı

49%

Konut Taşıt İhtiyaç Bireysel Kredi  Kartı



EKONOMİDE BU HAFTA

Para-Banka İstatistikleri

23

Merkez Bankası tarafından açıklanan verilere göre yurt içi

yerleşiklerin toplam TL mevduatı 6 Mart ile biten haftada bir

önceki haftaya göre 461 milyar TL azaldı. TCMB verilerine göre

döviz mevduatları pariteden arındırılmış olarak gerçek kişilerde

101 milyon dolar, tüzellerde 132 milyon dolar arttı.

Strateji ve Bütçe Başkanlığı’nın Haftalık Ekonomik Gelişmeler

Raporu’na göre, 6 Mart ile sona eren haftada bankacılık

sektöründe bireysel kredi kartı bakiyesi 2.900,7 milyar TL’ye

yükseldi. Aynı dönemde takibe düşen bireysel kredi kartı

alacaklarının oranı %4,6 olarak kaydedildi. Öte yandan, 6 Mart

ile sona eren haftada ticari kredilerin ağırlıklı ortalama faiz oranı

%48,3’e, tüketici kredilerinin faiz oranı ise %54,9’a yükseldi.

Konut kredisi faiz oranı da aynı hafta itibarıyla %34,2

seviyesinde gerçekleşti.

Kaynak: Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 
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Kaynak: investing.com

Kaynak: T.C. Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu
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Haftanın Ekonomi Haberlerinden Kısa Kısa

TCMB rezervlerinde hızlı düşüş

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB), brüt rezervleri

savaşın etkisini güçlü şekilde hissettirdiği geçen hafta

gerileyerek 200 milyar doların altına indi. Geçen hafta brüt

rezervler 210,3 milyar dolardan 197,5 milyar dolara geriledi. Aynı

dönemde net rezervler ise 91,8 milyar dolardan 78,8 milyar

dolara düştü.

Türkiye'nin dış borç stoku

TCMB, 2025’in dördüncü çeyreği itibarıyla Türkiye’nin toplam

brüt dış borç stokunun bir önceki çeyreğe göre %4 artarak

519,9 milyar dolara çıktığını açıkladı.

25
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Haftanın Ekonomi Haberlerinden Kısa Kısa

Yatırımda haftalık tablo

BIST 100 endeksi haftayı önceki kapanışın yüzde 2,35 üstünde

tamamladı. Gram altın yüzde 0,60 artarak 7 bin 245 liraya,

çeyrek altın yüzde 0,60 artarak 12 bin 135 liraya yükseldi. Bu

hafta ABD doları yüzde 0,29 yükseldi, avro 0,42 düştü. ABD

doları 44,1890 lira, avro 50,7570 lira oldu. Yatırım fonları bu

hafta yüzde 0,59, emeklilik fonları yüzde 0,36 değer kazandı.

Türkiye'den stratejik petrol müdahalesine katılım

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Uluslararası

Enerji Ajansı (IEA) tarafından alınan 400 milyon varillik stratejik

petrol rezervi salımı kararı kapsamında, Türkiye’nin de ulusal

rezervinden 11,6 milyon varil petrolü serbest bırakacağını

söyledi.
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EKONOMİDE BU HAFTA

Haftanın Ekonomi Haberlerinden Kısa Kısa

Halkbank ve ABD Adalet Bakanlığı anlaştı

Kamuyu Aydınlatma Platformu (KAP), ABD'de Halk Bankası

aleyhinde açılan ceza davasına dair bir açıklama yayımladı. ABD

Adalet Bakanlığı Güney New York Bölge Savcılığı ile Halkbank

arasında "Kovuşturmanın Ertelenmesi Anlaşması" imzalandığını

duyurdu.

Bolat: Kapıkule'nin kuzeyinde yeni bir gümrük kapısı açacağız

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Bulgaristan Parlamentosu'nun

Türkiye ile Bulgaristan arasında yeni bir gümrük kapısının

açılması için anlaşma taslağı gönderdiğini belirterek Kapıkule'nin

kuzeyinde açılacak yeni kapının Avrupa'ya taşımaları

kolaylaştıracağını ve mevcut sınır kapılarındaki yoğunluğu

azaltacağını söyledi.
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EKONOMİDE BU HAFTA

Haftanın Ekonomi Haberlerinden Kısa Kısa

Dünya

IEA stratejik petrol salımı planına onay verdi

Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), Ortadoğu'daki gerilimlerin

yarattığı arz aksaklıklarını gidermek amacıyla 32 üye ülkenin

katılımıyla toplam 400 milyon varillik stratejik petrol rezervini

piyasaya sürme kararını onayladı. Bu hamle, IEA tarihinin en

büyük stratejik stok serbest bırakma operasyonu olup, petrol

fiyatlarını düşürmeyi ve piyasayı dengelemeyi hedefliyor. IEA

Başkanı Fatih Birol, bu ölçekteki acil kolektif eylemin küresel

enerji güvenliği için emsalsiz bir dayanışma örneği olduğunu

vurguladı.
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EKONOMİDE BU HAFTA

Haftanın Ekonomi Haberlerinden Kısa Kısa

Dünya

ABD, Stratejik Petrol Rezervi'nden 172 milyon varil petrolü

piyasaya sürecek

ABD yönetimi, Stratejik Petrol Rezervi'nden 172 milyon varil

petrolün piyasaya sürüleceğini duyurdu.

Fed'in izlediği enflasyon göstergesi beklentilere paralel

İran'da ABD ve İsrail'in başlattığı savaş öncesi son enflasyon

göstergeleri piyasa beklentileri doğrultusunda gerçekleşti.

Ocak'ta çekirdek PCE yıllık olarak yüzde 3,1 arttı, aylık artış ise

yüzde 0,4 düzeyinde kaldı.

ABD'de şubat enflasyonu belli oldu

ABD Çalışma İstatistikleri Bürosu verilerine göre, şubat

enflasyonu yıllık yüzde 2,4, aylık ise yüzde 0,3 artışla beklentiler

doğrultusunda geldi.

29



EKONOMİDE BU HAFTA

Haftanın Ekonomi Haberlerinden Kısa Kısa

Dünya

S&P’den kritik savaş uyarısı: ABD ekonomisi için risk kapıda

Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Standard & Poor's

(S&P), Orta Doğu’da tırmanan savaşın süresi ve kapsamına bağlı

olarak enerji piyasaları ve küresel tedarik zincirleri üzerinden

enflasyonu artırabileceğini ve bunun da ABD ekonomisi ile kredi

koşulları üzerinde uzun vadeli etkiler yaratabileceğini açıkladı.

BM: Orta Doğu'daki çatışmalar günlük 1 milyar dolarlık

harcamaya neden oluyor

Birleşmiş Milletler (BM) Genel Sekreter Yardımcısı ve Acil Yardım

Koordinatörü Tom Fletcher, ABD ve İsrail'in İran'ı hedef almasıyla

başlayan Orta Doğu'daki çatışmaların günde 1 milyar dolarlık

harcamaya neden olduğunu bildirdi.
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EKONOMİDE BU HAFTA

Haftanın Ekonomi Haberlerinden Kısa Kısa

Dünya

ABD 16 ticaret ortağına soruşturma başlattı

ABD yönetimi, Çin, Avrupa Birliği, Hindistan, Japonya ve

Meksika’nın da dahil olduğu 16 büyük ticaret ortağı hakkında

1974 tarihli Ticaret Yasası’nın 301. maddesi kapsamında ticari

soruşturma başlattı.

Forbes: Milyarderlerin toplam serveti 20 trilyon doları aştı

Forbes'un Milyarderler Listesi'ne göre dünya genelinde

milyarder sayısı 3 bin 428'e yükselirken toplam servet 20,1

trilyon dolara ulaştı. Listede Elon Musk 839 milyar dolarlık

servetiyle zirvede yer aldı. Google'ın kurucu ortağı Larry Page,

257 milyar dolarlık tahmini net servetiyle listede 2'inci sırada yer

alırken, Page'i 237 milyar dolarlık servetiyle ortağı Sergey Brin

izledi.
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DÜNYADA BU HAFTA

→ İran'ın Körfez'deki misilleme saldırıları devam ederken ABD

Başkanı Trump, ordunun stratejik konumdaki Hark Adası'nı

bombaladığını duyurdu.

→ İran, petrol altyapısına saldırılması durumunda "ABD’nin hisse

sahibi olduğu veya ABD ile iş birliği bulunan şirketlere ait

bölgedeki tüm petrol ve enerji altyapısının yok edileceği ve

bunların küle dönüştürüleceği" uyarısında bulundu.

→ ABD Başkanı Donald Trump, ABD donanmasının Hürmüz

Boğazı'ndan geçen gemilere "yakında" eşlik etmeye

başlayacağını belirtti.
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DÜNYADA BU HAFTA

→ Seçildiğinden beri kamuoyu önünde gözükmeyen İran'ın yeni

dinî lideri Mücteba Hamaney, ilk açıklamasında öldürülen

İranlıların intikamını alacaklarını belirtti; ayrıca, ülkesinin

Hürmüz Boğazı'nı kapatma kozunu kullanmaya devam

etmesi gerektiğini vurguladı. Ayrıca hükümet danışmanı

Yusuf Pezeşkiyan, Hamaney’in dün düzenlenen bir saldırı

girişiminde yaralandığını, ancak sağlık durumunun iyi

olduğunu teyit etti.

→ ABD Dışişleri Bakanlığı, İran’ın yeni lideri Mücteba

Hamaney’in de aralarında olduğu bazı üst düzey yetkililer

hakkında bilgi toplamak için yardım edenlere 10 milyon

dolara kadar para ödülü verileceğini duyurdu.
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DÜNYADA BU HAFTA

→ İsrail Savunma Bakanı Israel Katz, Hizbullah’ın saldırılarına

yanıt olarak Lübnan’ın güneyinde geniş çaplı bir askerî

operasyon sinyali vererek "Hizbullah’ı bölgeden temizlemek

için Lübnan topraklarını ele geçirmekten çekinmeyeceğiz"

dedi.

→ İsrail basını, ABD’nin Tel Aviv yönetimine İran saldırılarını

sonlandırması için bir hafta süre tanıdığını ve Washington'ın

operasyonun küresel petrol fiyatları üzerindeki etkisinden

endişe duyduğunu ileri sürdü.

→ ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM), İran

operasyonlarında görev yapan bir KC-135 yakıt ikmal

uçağının Irak’ın batısında düştüğünü açıkladı.
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DÜNYADA BU HAFTA

→ Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron ve Yunanistan

Başbakanı Kiryakos Miçotakis, ABD ve İsrail'in saldırıları

sonrası İran'ın misilleme operasyonlarının hedeflerinden biri

hâline gelen Güney Kıbrıs Rum Yönetimi'nde (GKRY)

Cumhurbaşkanı Nikos Hristodulidis'le bir araya geldi.

→ ABD Merkez Komutanlığı, 160’tan fazla çocuğun hayatını

kaybettiği bir ilkokula yönelik saldırıyla ilgili resmî soruşturma

başlatırken ilk bulguların "trajik bir istihbarat hatasına" işaret

ettiği belirtildi.

→ ABD Savunma Bakanlığının (Pentagon), Orta Doğu’ya 5 bin

deniz piyadesi ve denizciden oluşan bir amfibi hazır grubu

göndereceği öne sürüldü.
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KÜLTÜR-SANAT

İlber Hoca’ya Veda

Ünlü tarihçi ve yazar Prof. Dr. İlber Ortaylı, bir süredir sağlık

sorunları nedeniyle tedavi gördüğü Koç Üniversitesi

Hastanesi'nde 78 yaşında hayatını kaybetti. Ortaylı için 16 Mart

2026 Pazartesi günü saat 11.00’de Galatasaray Üniversitesi’nde

anma töreni düzenlenecek.

Ortaylı'nın Türk edebiyatına miras bıraktığı eserlerinden bazıları

şunlar: "İmparatorluğun En Uzun Yüzyılı", "Türkiye'nin Yakın

Tarihi", «Osmanlı'yı Yeniden Keşfetmek", " İlber Ortaylı

Seyahatnamesi", "Bir Ömür Nasıl Yaşanır?».
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KÜLTÜR-SANAT

Osman Hamdi Bey’in 1891 

tarihli Cami Kapısında adlı 

eseri, 25 Mart’ta Londra’daki 

Bonhams Müzayede Evi’nde 

düzenlenecek “19. Yüzyıl 

Resimleri ve İngiliz İzlenimci 

Sanatı” müzayedesinde satışa 

sunulacak.

1895’te Pensilvanya 

Üniversitesi tarafından satın 

alındıktan sonra ilk kez satışa 

çıkan 208x109 santimetre 

boyutlarındaki tablo için 2-3 

milyon sterlin arasında satış 

bedeli öngörülüyor.
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'Cami Kapısında' 131 yıl sonra satışta



Türkiye’nin Risk Primi 
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